

# 从技术输出到标准引领 中国建材集团打造“一带一路”产业合作新范式

8月25日至29日,应泰国正大集团、SCG集团和印尼KPN集团、SIG集团等知名企业邀请,中国建材集团董事长周育先率代表团访

问泰国和印度尼西亚,出席中国建材印尼推介会及创新成果展并致辞,广泛拜访两国政府机构、知名企业及合作伙伴,围绕工程技术服

务、新材料、基础建材、商贸物流、新能源等领域展开深入交流。期间,周育先还调研了属地企业、慰问海外员工。

## 出访开启新篇:高层对话锚定东南亚合作新蓝图

出访期间,周育先分别与泰国大城府行政组织首长(省长)松宋·潘查仁沃拉功、泰国东部经济走廊(EEC)秘书处秘书长朱拉·素玛诺博士,以及印尼投资与下游产业部副部长托多图阿·帕萨里布阁下举行会谈。

周育先表示,中国建材集团将胸怀世界,积极响应泰国、印尼与东盟发展愿景,积极落地基础建材、绿色建材、新能源材料等领域新项目,大力开拓光伏风电、节能减排、多元工程等新服务,采取战略合作、联合创新、投资并购、基金投资等多种模式,深度开发东南亚和第三国市场,为泰国、印尼乃至东盟经济发展贡献材料产业智慧。

在出访过程中,周育先先后深入中国建材集团在泰国、印尼的成员企业,详细了解运营情况,并亲切慰问坚守海外的员工团队。他对属地企业已取得的成效给予充分肯定,并提出四点明确要求:

一要加快推进国际化战略落地,进一步深化与大企业、大客户、大机

构、大家族合作,推动集团全业务、全流程、全要素“走出去、走进来、走上去”;二要强化模式创新,探索技术能落地、标准能引领、专利能布局的“走上去”路径,提出高新技术、数字化、绿色低碳与可持续解决方案,加快推动从单一产品、服务输出向“产品+服务+技术”综合解决方案提供商转型,助力东南亚实现工业现代化和绿色转型;三要强化管理创新,加快从工程思维向产业思维、投资思维转变,加强总部赋能、深化内部协同,推动集团属地业务体系化拓展;四要强化机制创新,探索建立重点国别代表处,优化组织流程,从机制上推动集团“海外再造”战略进一步提速。

此次出访受到当地社会和媒体的高度关注,数百家国内外主流媒体对相关活动进行了报道。在泰国,泰国公共电视台、第一频道31台、泰国Talknews Online等媒体对周育先出席北新剪彩庆典进行了报道。在印尼,周育先应邀接受Metro TV电视

台专访,系统阐述了中国建材集团的国际化战略与创新实践。

新华社、中新社、人民网等国内权威媒体也对推介会盛况进行了深入报道,相关报道阅读量接近90万。《国际日报》《商报》《印度尼西亚日报》等东南亚地区300余家媒体对中国建材集团推介会及创新成果展进行了重点报道,有效传播了集团在绿色发展和科技创新方面的实践,显著提升了集团国际品牌影响力,为在东南亚乃至全球范围内的国际化发展营造了良好的舆论氛围。

中国建材集团总经理助理、中国建材总院董事长邱晓,中材节能董事长孟庆林,中国建材集团人力资源部总经理、中国建材股份执行董事苗小玲,中国建材集团战略发展部(国际合作部)总经理查金祥,天山材料董事长赵新军,北新建材董事长、总裁管理,中材国际董事长印志松,中国建材集团办公室副主任、外事办主任刘清华等参加会谈和调研。



## 签约凝聚共识:深化泰国合作,构建多领域共赢新格局

8月25日—27日,周育先率团访问泰国,先后与暹罗水泥集团(SCG)、正大集团、东部经济走廊(EEC)秘书处等重要伙伴高层进行友好会谈,见证多项合作协议签署,进一步推进双方合作走深走实。

在拜访暹罗水泥集团(Siam Cement Group,以下简称“SCG集团”)时,周育先与SCG集团总裁兼CEO塔玛萨·塞萨多姆举行会谈。双方回顾了过去二十年在水泥工程技术服务、余

热发电系统优化、绿色建材研发等关键领域所取得的合作成果,并共同见证中国建材所属单位与SCG签署谅解备忘录,涵盖研发合作、工程技术服务、防水业务及绿能服务,为未来在高端化、绿色化、数字化建材以及新材料应用领域的深度合作奠定基础。

在与正大集团的会谈中,周育先与资深董事长谢国民、董事长谢吉人就深化全面战略合作达成共识。双方签署了战略合作协议,将在工程项目、

农业+材料+服务融合、商贸流通、资本投资和科技研发等多个领域加强合作,共同服务泰国与东盟市场。

在与EEC秘书处秘书长朱拉·素玛诺博士会谈时,周育先表达了积极参与东部经济走廊建设的意愿。中材国际与EEC秘书处签署合作意向书,双方将在重大基础设施、新材料、新能源、低碳产品与解决方案等领域开展合作,助力泰国经济增长与现代化建设。



## 雅加达盛会:印尼推介会成功举办,创新成果获高度评价

8月28日—29日,代表团转程印度尼西亚。时值中印尼建交75周年,中国建材集团在雅加达成功举办推介会及创新成果展。周育先出席会议并致辞,印尼能源与矿产资源部副部长尤利奥特阁、投资与下游产业部副部长托多图阿·帕萨里布阁下等多位来自印尼政府部门、全球商业合作伙伴、知名投资机构以及国内外主流媒体等近200名嘉宾参会。

周育先在致辞中回顾了中建材与东南亚地区35年来的合作历程,介绍了集团在全球的业务布局与创新成果,并提出将通过多种合作模式,深度参与印尼及东盟市场发展,

支持“黄金印尼2045”愿景和“东盟共同体愿景2045”。印尼政府代表托多图阿·帕萨里布阁下充分肯定中国建材集团的技术与平台价值,期待通过引入高技术、低碳和可持续解决方案,助力印尼实现工业现代化与绿色转型。

推介会上,中国建材集团与五家重要合作伙伴举行集体签约仪式,中材国际发布四项科技创新成果。现场设立的创新成果展,系统展示了中国建材集团在基础建材、新材料、工程技术服务及物流贸易领域的最新进展,受到与会嘉宾的高度评价。

出访期间,周育先还率团访问了

印尼KPN集团、印尼国家水泥公司(SIG)及印尼水泥协会,就深化既有合作、拓展新业务空间和推动行业绿色转型等进行务实交流。

与KPN集团围绕战略协同达成多项共识,推动合作从项目层面升级至战略共生;与SIG公司围绕装备工程、新型材料和绿能替代燃料三大领域达成合作意向;与水泥协会就推动低碳生产技术、提升能源效率及行业可持续发展深入交换意见。

此次印尼之行,进一步巩固了中国建材与印尼各方的合作关系,为后续在建材、新能源、工程技术等领域的多方位互利合作奠定坚实基础。



## 延伸合作疆域:京内拜会乌兹别克斯坦总统,共推中亚高质量发展

9月2日,周育先在北京拜会了来华进行国事访问的乌兹别克斯坦总统沙夫卡特·米尔济约耶夫一行。双方围绕共建“一带一路”倡议与“乌兹别克斯坦2030年战略”深入对接,并就新材料产业投资、

清洁能源项目投资建设、工程技术服务等领域的全面合作进行了深入交流。

周育先介绍了集团在乌业务进展,表示将继续加大在风电叶片、石膏板、风光储清洁能源等领域的

投入。沙夫卡特·米尔济约耶夫总统充分肯定中国建材集团为乌兹别克斯坦产业发展作出的贡献,支持双方进一步深化战略合作,共同推动重点合作项目落地实施。

(来源:中国建材集团)

## 【结语】

从东南亚到中亚,中国建材集团近期一系列高层出访与推介活动,清晰展现了集团坚定推进国际化战略、深度融入全球产业链的决心与行动力。通过深化政府合作、携手知名企业、赋能属地发展,中国建材集团正持续扩大在基础建材、新材料、新能源等领域的国际影响力,以实际行动践行“材料创造美好世界”的企业使命,为“一带一路”共建国家和地区的工业现代化与绿色转型注入强劲动力。